

广东已有7市县签招商意向书,计划新增1500万头规模化养猪产能

湛江明年养猪产能超400万头

全面落实
六稳
应对风险挑战

湛江是广东农业大市。受非洲猪瘟影响,湛江今年前三季度生猪存栏量比去年下降超过30%。

近期,得益于财政支持加大等举措,一批数十万头、百万头出栏规模的生猪养殖项目在湛江陆续落成。一个生猪产能超过400万头,以“大企业、大规划、大产能”为特征的养猪大市正在形成。

最近一段时间,湛江市养猪行业的官员和企业都很忙。

“我们正加紧推进一批养猪项目,遂溪县种养结合百万头生猪产业链项目已签约动工,雷州市和徐闻县也有两个100万头猪场项目,遂溪县乐民镇种猪场项目已在建。”湛江市农业农村局专题副主任陈新说。

遂溪县乐民镇种猪场是一个占地500亩的现代化种猪场,设计规模为存栏母猪1.5万头,年出栏30万头仔猪,由广东壹号食品股份有限公司投资,投资额约2亿元,明年5月前就可投入使用。

广东壹号食品股份有限公司广东分公司总监马崇伟说:“公司除了乐民镇的种猪场,在雷州已有30万头规模的育肥猪场开始报建,并且还在计划扩大规模,这两天都在开会讨论,忙得很。”

受非洲猪瘟等因素影响,湛

江生猪产能下降幅度较大。陈新说,2019年第三季度全市生猪存栏159.24万头,比去年同期减少88万头,降幅达36%。

今年下半年以来,这一趋势逐渐被扭转。一批密集落地的高水平养猪大项目,让湛江生猪产能大幅提升。

广东广垦畜牧集团股份有限公司总经理曾征民说,公司在遂溪县的广前种猪场刚拿到了从国外引进种猪的海关批文,1400头母猪即将从法国空运回国。在雷州市和徐闻县有4个年出栏10万头以上规模的养猪场,明年上半年就可以投产。

陈新说,按已有规划,湛江明年产能将达到400多万头。如顺利,5年后产能将达到700多万头。“湛江今年底生猪产能将实现恢复性增长,明年下半年将恢复到正常供给水平。”他说。

记者在湛江采访了解到,下半年来落地或开工的养猪场,都是广垦畜牧集团、壹号土猪、正大集团等大企业的项目。

截至目前,广东已有7个市县与10家知名企业签订了招商引资意向书,计划新增1500万头规模养猪产能。其中不少大企业的目光落在了湛江。

曾征民告诉记者,按计划,广垦畜牧集团将投入30亿元,到2023年在湛江达到300万头、广东省达到500万头的年出栏量。

湛江400多万头生猪产能的

快速落地,是广东生猪稳生产供给的一个缩影。广东通过“实钱、实地、实作为”,在实实在在解决复产痛点的同时,推动生猪养殖产业链提升。

——给“实钱”,省级财政投入23亿元。广东省财政安排2亿元,支持畜禽养殖废弃物资源化利用和规模猪场贷款贴息等。省级农业供给侧结构性改革基金拟出21亿元,联合企业建立子基金,撬动社会资本投向生猪产业。

——给“实地”,审批流程快了1个多月。广东全省放松生猪规模养殖用地用途管制和简化办理程序,优先安排涉及的新增建设用地。湛江也快速落实增加养殖附属设施用地规模政策,并开始排查整顿不合理的禁养区。

马崇伟说,原来新建一个养猪场,土地审批要3到5个月,现在比原来至少快了1个月。

——考核“实作为”,生猪出栏保底数成“硬指标”。新出台的广东促进生猪生产保障市场供应十条措施,给每个市划定了生猪生产红线,纳入地方政绩考核,其中有13个地市年出栏量在100万头以上。

多方支持推动生猪产能进入快速恢复期。广东省农村农业厅提供的数据显示,10月广东全省500头以上规模养猪场能繁母猪存栏比7月份增加7.34%。大型养猪企业种猪产能加快恢复,9月“菜篮子”生猪基地种猪补栏环比增加271%。

相关新闻

粤开展专项行动打击私宰生猪 行动为期三个月,将进行地毯式排查

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤农轩报道:为保障2020年元旦、春节期间肉品质量安全,12月4日,广东省农业农村厅印发通知,组织各地对辖区屠宰场进行一次地毯式排查,并开展为期三个月的打击生猪私屠滥宰违法行为专项行动。

通知要求,各地要加大对收购、贩运、销售病死猪等违法犯罪行为的打击力度。

2019年以来,广东积极开展生猪屠宰监管“扫雷行动”,截至目前,全省开展生猪屠宰监督执法7685次,捣毁私屠滥宰窝点130个。

日前,省农业农村厅门户网站公示确定广州皇上皇集团有限公司孔旺记肉业分公司等20家企业为广东省第一批生猪屠宰标准化企业并颁发标牌。

广东2019年首批20家生猪屠宰标准化企业

广州皇上皇集团股份有限公司孔旺记肉业分公司	英德市安诚食品有限公司大站肉联厂
深圳农牧美益肉业有限公司	韶关市顺生联合屠宰有限公司
深圳市嘉康惠宝肉业有限公司	韶关群达实业有限公司屠宰厂
华润五丰肉类食品(深圳)有限公司龙岗分公司	东莞市中心定点屠宰场股份有限公司
深圳市中龙食品有限公司	博罗县肉类联合加工厂
汕头市华达隆生猪定点屠宰厂有限公司	中山市神湾镇龙发食品有限公司
汕头市龙湖区小可食品有限公司	惠东县东进保鲜肉类有限公司
佛山市南海区大沥锦丰肉联食品有限公司	广东省东莞市长安食品公司
佛山市食品有限公司肉类联合加工厂	广东颐丰食品股份有限公司
	清远市万安食品有限公司
	清远双汇食品有限公司

制表/黄国栋

中山大学举办“王磊同志先进事迹宣讲报告会”

“或许无法延长生命长度 但可以主宰生命的厚度”

文/图 羊城晚报记者 丰西西
通讯员 简文杨 李饶尧

12月4日,中山大学南校区梁𨱇琚堂座无虚席。由中山大学党委宣传部主办、中共中山大学附属第六医院委员会承办的“王磊同志先进事迹宣讲报告会”在这里举行(右图)。来自中山大学附属第六医院的党员医护人员们用故事讲述、情景再现的形式,缅怀他们已经离去的好同志、好老师,全国道德模范提名奖获得者、中山六院副院长王磊教授。中大各院系(附属医院)教职工代表、学生代表、校友代表等到场聆听。

这一天,是王磊教授离开人世的第158天。

●遭遇“癌王”突袭,他不退缩放弃

王磊是国内知名的胃肠肛门外科专家。他所带领的放射性肠炎诊疗团队管理着国内规模最大的放射性肠炎诊疗中心,收治了来自全国各地的各类复杂放射性肠道损伤患者500余例;原创的直肠癌扩大左半切除新术式——“天河术式”受到医疗界极大关注,相关领域的研究有效推动了国内结直肠癌预防与诊治的技术发展,曾作为第三完成人获2016年度国家科技进步二等奖、第一完成人获2018年度广

东省科学技术进步一等奖,获全国医药卫生系统先进个人、全国优秀教育工作者、教育部新世纪优秀人才、广东省特支计划百千万工程领军人才、岭南名医、“新时代中大力量”典型人物等称号。

2018年初,王磊教授被确诊为胰腺癌晚期,面对死亡率极高的“癌中之王”,他选择了不退缩、不放弃,他说:“我或许无法延长生命的长度,但是我可以主宰生命的厚度。”面对几乎等同于生命即将终

结的“判决”,王磊以钢铁般的意志与病魔作斗争的同时,继续奋斗在科研、临床一线。在他的推动下,国内首部“中国放射性直肠炎诊治专家共识”制定出台,建立了国内诊治的行业标准;在美国临床肿瘤大会上,他带着病躯向来自全球的近万名肿瘤专家阐述消化道领域唯一一个来自中国的结直肠癌研究报告。

2019年6月,王磊因病离世,年仅50岁。

●坚持“患者至上”,是他毕生追求

4日下午,一场紧张的手术情景拉开了报告会的序幕——这是一出情景模拟短剧,却也是王磊生前最常经历的情景,即使在他患病后,在被严格控制的工作时间里,他依然接诊了患者600余人,参与手术近百例,在网上回答患者的咨询不计其数。病床上紧急危重的病人、手术室外焦急等待的家属……经过医护人员不懈努力,患者最终转危为安,病人家属紧锁的眉头也舒展开来。

本,他却毫无保留地分享给我们,只是为了让我们少走弯路。”

2018年4月1日,王磊接受了肿瘤切除手术。他在无影灯下躺了整整12小时,在重症监护室待了一周。术后不到两个月,他就重新出现在诊室、手术室、学术会议之中。

有人曾问他,你为何还如此奋力付出?王磊回答:“我已经知道自己的生命期限了,我就倒着生长,把每一天都当作最后一天,让每天都过得有意义。”

●坚守医学理想,他是我辈英雄

在中山大学党委副书记余敏斌教授眼里,王磊敬业奉献,一生追求医学理想,为人坦荡,治学严谨,工作勤勉。作为医者,他仁心仁术一切以患者为先,为师者蜡炬成灰,以人才培养为己任;作为探索者,他将“冷门”研究领域做到世界闻名;作为创业者,他呕心沥血共铸现代三甲医院。

中山六院党委书记李汉荣说,王磊代表着全体一线医务工作者的执着、坚守。她透露,中山六院的医护人员们用业余时间和休息时间排练、本色出演,形成了这样一场特别的演出,深切怀念着这位大家尊敬的师长、可爱的同事。

中山六院院长文卫平说,王磊同志作为一名基层党员干部,始终以医学事业为重,锐意进取、无私奉献,“是我们身边的英雄”。

广东10万人注册护河志愿者

累计服务时数43万小时

羊城晚报讯 记者张爱丽、通讯员冯炳豪报道:今天是国际志愿者日。记者从广东省河长办获悉,截至目前,全省在广东志愿者网“i志愿”平台注册的护河志愿者人数达10.5万人,累计服务时数43万小时。

志愿者人数达10.5万人,累计服务时数43万小时。截至目前,全省共开展4196场巡河护河志愿活动,组建护河志愿队伍1505支,建立护河志愿阵地135个。

广东启动穿越北回归线风景带探秘活动,为期2个月

19家自然保护地将免费开放

羊城晚报讯 记者张爱丽、通讯员林荫报道:12月4日,2019穿越北回归线风景带——广东自然保护地探秘活动启动仪式在丹霞山举行。

启动仪式后,探秘队伍跟随探秘指引人进入丹霞山风景名胜区进行了骑行和徒步体验,一起体验了地质地貌、动植物、客家文化等自然教育体验课程。

据广东省林业局专家介绍,全球北回归线带位于受副热带高气压带控制或影响的区域,在南北纬30度及周边。我国北回归线穿越区域中,广东的北回归线穿越区域是唯一同时拥有森林生态系统、地下河生态系统、大型河流生态系统、海洋生态系统的区域,是全球北回归线荒漠带上少有的绿洲。北回归线从珠江三角洲区域穿过,此处河网纵横、湿地广布,加之广东海岸线长度居全国之最,这样的环境使广东北回归线风景带成为我国拥有候鸟种类最多的地区。

广东省林业局透露,本次穿越北回归线风景带——广东自然保护地探秘活动为期两个月,共有19家自然保护地单位参与并向公众开放,有实地徒步活动和自然教育体验等内容。

有意参加各自然保护地单位探秘活动的广大市民可关注广东林业官微发布的“广东自然保护地探秘预约平台系统”,扫描二维码进入系统,在预约平台上,广大市民可报名获取19家自然保护地的免费参与自然课堂的机会。

广州市白云区人和镇凤和村

百年历史古村落借力减税降费建空港文旅小镇成网红打卡点

文/严丽梅 吴昊

以上都是小规模纳税人,随着增值税免税标准从月销售额3万元提高至月销售额10万元,这些企业基本上不用交增值税了,运营成本降低让更多企业愿意来这里寻求更多可能。”罗小虎说。

作为第一家入驻小镇的酒店,广州禾平里酒店管理有限公司负责人刘颖谈到,增值税小规模纳税人免税标准提高后,酒店每年可以少交近9万元的税款,“我们打算继续加大投入,在小镇开设多家分店”。

减税降费助燃青年创业梦

在发展模式上,空港文旅小镇正积极尝试众创空间和科技企业孵化器等形式,降低企业发展门槛,吸引更多特色企业进驻。

“这几年减税降费力度越来越大,营商环境越来越好,为创业创新提供了优质的土壤,特别对一些年轻人,更加坚定了他们前来自主创业的信心。”罗小虎说。

目前,支持“双创”税收优惠政策已覆盖企业初创期、成长期、成熟期,共计80多项优惠政策为中小企业发展带来了“真金白银”的支持。为更好地帮助小镇年轻创业者,广州市白云区税务局团组织专门成立了税务青年助企团,定期到小镇点对点、面对面分析贴合企业特征的减税降费政策,用政策红利助力空港文旅小镇发展。

在小镇知星餐饮奶茶店里,“90后”冯美枝跟几个大学同学共同创业开设的这家奶茶店正走上正轨。“今年的一系列免税政策,前三季度就为我们节省了近万元的税款。”冯美枝说。

专题

2019年12月5日/星期四/品牌运营中心主编/责编 陈辉/美编 刘苗/校对 李红雨

数字化舒适无痛种牙三年 他越活越年轻!

“广东省公益科普爱牙工程”发补贴:数字化种植牙1折起机会,种两颗,首颗低至1080元!缺牙市民拨打

文/路得

020-8375 2288 申领(名额有限 先报先得)

数字化舒适种植牙亲历者



朱老伯 62岁

牙齿症状:失去咀嚼能力、日常饮食依靠搅拌机。

种牙方案:数字化舒适种植上颌3颗,下颌4颗。

用了三年,和真牙一样坚固

“我一共种了7颗牙,是不是看起来和真的一样。”朱老伯开心地露出一口整齐的好牙,“不仅比以前的牙美观,而且还很坚固,现在吃东西很得劲儿。”

朱老伯表示,种牙使用三年来很方便、没什么后遗症。按照医生的提示,朱老伯按部就班做口腔清洁工作、注意牙周维护、定期回院复查:“因为专家告诉我这样可以使种植牙用得更久,国外有个人用了50多年现在还好好地,我也想!”

他容光焕发,仿佛年轻好几岁

“种牙前,连颗青菜都咬不动,现在经



每位客户的种植方案由6-10位博硕专家多重把关



术前用电脑数次模拟种植,保证植体就位精准

数字化舒适种牙,最多缺牙者

作为数字化种植牙标杆机构,广州某口腔机构从多方面优化整合口腔诊疗体系,提升国内外口腔诊疗水平。拥有数字化导板输出端口,引进百位临床经验丰富的知名专家,数百名专业资质护理团队,导入数字化舒适无痛学科,成立十六大科室小组,为种牙市民的诊疗安全层层把关。

通知

《广东省爱牙工程》

数字化种植牙
一折起
(两颗起用)

每日限100个名额

申领范围:所有缺牙人士(牙齿松动、单颗缺牙、多颗缺牙、全口无牙等)

申领热线:020-8375 2288

地铁1~8号线沿线均有分院,方便市民就医